

规划追着建设跑，建成仅数年的设施还没怎么用就成了“拦路石”

武汉岳家嘴立交桥又陷“挡路”怪圈

本报讯（记者张翀）进入12月，武汉市岳家嘴立交桥三条匝道仍处于封闭施工状态，据悉其封闭施工期尚有8个月。这座“年轻”的立交桥自投入使用以来已经多次经历封闭施工，其中最长的封闭时间长达一年。

当下，武汉的地铁建设正如火如荼，为地铁“让路”并非仅有岳家嘴立交桥。2008年，武汉市一处标志性建筑、始建于1956年的中山公园门楼被拆除，数年后地铁竣工时重建；同年，仅8岁“幼龄”的洪山广场同样因为地铁施工被拆除；今年，建成近30年的另一处地标性

建筑、江汉路人行天桥也因配合地铁施工而被拆除，有关部门称待地铁施工完毕后重建。

有市民在为老建筑消失而难过感伤的同时，对反复封闭、拆除“年轻”公共设施及建筑的设计举措产生了质疑：建成仅数年的设施为何还没怎么用就成为了地铁的“拦路石”？老规划为何总是与新规划“打架”？城市规划到底向前看了多远？

以此次封闭的岳家嘴立交桥为例，这座2009年3月建成通车的立交桥今年7月20日开始封闭施工，为期12个月。官方消息称，

由于在规划优化轨道交通线网时，已建成通车的岳家嘴立交桥无法避开，不得不暂时封闭施工。为了修建地铁8号线，涉及到的路面部分必须拆除。

这并不是岳家嘴立交桥第一次“挡路”。两年前，武汉地铁4号线修建过程中，岳家嘴立交桥下匝道就曾发生地陷，随后立交桥便进行了封闭施工。武汉交通专家介绍说，岳家嘴立交桥将该市内环和二环连接，对武汉交通起到非常重要的分流、连接的作用。不过自建成以来，它出现多次封路、修建，主要原因

是地铁4号线、8号线的修建所造成。

在岳家嘴立交桥这个重要的交通节点上，不仅新建麻烦，已经建成的交通设施也并不方便。目前岳家嘴立交桥附近已开通4个地铁口，然而其中3个位于立交桥下方的环岛中，环岛被道路包围，市民要离开环岛不得不在飞驰的车流中小心穿行。

其实，类似这样的被规划赶不上此规划、前规划赶不上后规划、建得不合适就封闭再拆建的情况，在武汉并不鲜见，随着城市建设速度加快。近年来，武汉已有多座服役仅十余

年的高架桥因为各种原因而被爆破拆除。环视全国，这种“建了修，修了拆，拆了建”的规划建设怪圈似乎成了城市建设的“通病”。

对此，有交通专家认为，我国目前处于高速发展时期，在城市规划建设中，因为此前规划不及时、不合理，导致了目前“规划追着建设跑”的局面。当前，或许政府手头还有“橡皮擦”，过去错了的还可以擦掉重写。不过，未来城市的发展会逐渐定格，在规划时要有更为长远的眼光进行通盘考虑，规划一定要跑赢建设。

京津等10多个城市可能再度出现重度及以上污染

环保部五项措施应对雾霾

本报北京12月6日电（记者王冬梅）环境保护部部长陈吉宁今天主持召开会议，与相关司局和专家一起，分析即将出现的雾霾过程的成因及影响，研究部署应急应对工作。

根据预报，12月6日~9日，大气扩散条件总体不利，京津冀及山东、河南、山西部分地区将出现较大范围空气重污染过程。受此影响，北京、天津等10多个城市可能出现重度及以上污染。环境保护部已于日前紧急印发通知，要求京津冀及周边地区各级人民政府密切关注空气污染变化情况，及时启动并严格落实应急措施，全力做

好此次重污染天气应对工作。

具体而言，一要加强监测预报，建立每天与相关部门、京津冀及周边地区各省市环保部门会商制度，指导各地做好监测预报和应急响应工作；二要督促各地按照应急预案要求启动和采取相关措施；三要实施联合执法，在京津冀及周边地区开展联合督查。对预案启动不及时、应对工作不力的单位和个人，严肃追究责任；四要加强信息发布，及时公开空气质量预测预报信息和各地重污染天气应对情况；五要跟踪科学研判。组织专家队伍，对此次重污染天气进行跟踪监测，研究分析形成原因。

雾霾成因说法不该相互“打架”

新华社记者 张建 付昊苏

笼罩华北的大范围重度雾霾刚走，预测新一轮雾霾又将来袭。关于雾霾是怎么来的，有关方面和专家竟莫衷一是。

以北京等地近期的重度雾霾为例，环保部门专家认为与采暖燃煤排放二氧化硫等污染物密切相关。住建部门有关官员则

认为，其主要原因是汽车尾气，不是供暖。中国气象局专家认为，主要是外来输送。而北京市环保局不久前刚发布报告认为，雾霾成因中北京本地产生约占七成。

雾霾成因说法相互“打架”，由来已久。以众所关注的机动车与雾霾的关系来看，中科院研究员张仁健几年前认为，汽车尾气对北京PM2.5的贡献不足4%；但北京相关部

门则认为，机动车排放、燃煤和工业生产位列前三。

面对雾霾，公众急切需要权威的说法，也急切想知道相关部门采取了哪些科学的措施来应对。在雾霾成因应该由谁来发布没有明确的前提下，谁都急急忙忙站出来说话，其中不排除一些部门极力撇清与自己行业关系的动机。

把脉雾霾成因，是治霾的重要前提。关于雾霾成因的分析，须持客观、科学的态度，不宜轻易下结论，尤其要避免相互“打架”的现象存在。

（据新华社北京12月6日电）

“农产品+”助农冬季增收



12月6日，山东省枣庄市山亭区陡城村农民在晾晒地瓜干准备出口。

入冬以来，山东省枣庄市山亭区将“农产品+”工程作为增加农民收入、拉长产业链的重头戏，通过协调专项贷款、扶持合作社与家庭农场、开展网上营销等，大力发展农产品深加工产品，帮助农民实现冬闲增收。

新华社发（刘明祥 摄）

民航系统举办航油储运员技能盛会

本报讯（记者叶小钟 实习生何倚华）12月1日至4日，2015年全国技能大赛——第二届民航航空油料储运员职业技能大赛决赛在广州举行。据悉，这是中国民航系统最高级别的航油料储运员技能提升交流的盛会。

4天里，选手们参加了“航空油料的接收、发送、储存”、“储油设施设备的检查维护与排故”、“应急处置”、“安全与技术管理”等四大方面实操考核。

据介绍，为了培养一支高层次、高素质、高技能的航油职工队伍，中国航油先后编制

了《六个国家职业标准》、技能培训教材数十册，并积极协助民航局建立技能考核题库。同时，建立了一套“师傅带徒弟”的模式，380名经验丰富的考评员手把手教授年轻职工安全作业。

经过4天激烈角逐，谢述昌夺得总成绩第一名，主办方将按程序为其申报全国五一劳动奖章。获得前5名的选手，将被授予“全国技术能手”和“中国民航金牌员工”称号。同时，将依据选手比赛综合成绩，推荐晋升相应职业资格。



据了解，襄渝线横贯鄂、陕、川3省，是联络中原和西南地区的交通大动脉，长期以来运输繁忙。为确保列车运行安全，提升线路质量，经铁路总公司批准，自11月20日起至12月30日止，襄渝线开始首次集中修，对线路设备、供电系统进行“深度保养”。

弘扬劳模精神 谱写劳模赞歌

——记国网泉州供电公司关爱劳模促进企业创新发展

文/傅乔成 赖海凌

劳动模范是国家的栋梁、企业的中坚、员工的楷模，劳模精神是企业的宝贵财富、是激励员工建功立业的强大精神动力。泉州是海上丝绸之路的起点、历史文化名城、著名的侨乡，素有“民营特区”之称，经济社会迅猛发展，对用电需求不断增长。泉州目前供电区域1.1万平方公里，供电人口829万人，供电户数285万户，全社会用电量突破400亿千瓦时，自1995年起已连续20位居福建省首位。在泉州供电系统有一支勇于创新的劳动者队伍，他们长期坚守在供电系统的各个岗位上，用自己的实际行动，为侨乡的生产生活所需而无私奉献，他们就是“劳动模范”。他们带领着泉州供电系统广大职工为助力侨乡经济腾飞而拼搏，他们爱拼敢赢，辛勤创业，推动泉州供电事业不断发展，用智慧和汗水谱写出一曲劳动伟大的劳模赞歌。



劳模座谈会
(李智超 摄)



全国劳模
张志祥
帮带职工
(林章栋 摄)

供电战线群英谱

泉州电力工业走过近百年历程，其供电网络也从上世纪50年代的10千伏发展至90年代以来的500千伏电压等级的超高压网络。其间凝聚着泉州电力职工的智慧和心血。

尤其是1990年以来，伴随着电力工业突飞猛进的发展，在电力建设、生产和经营管理活动中，涌现出一大批优秀的模范先进人物，同时造就了一批管理和专业技术人才。他们有全国劳模王恒山、张志祥；全国五一劳动奖章获得者陈海水；福建省劳动模范陈济生、苏奕飞、谢志坚、王智敏；国家电网公司特等劳模魏丽萍（女）；国家电网公司劳模吴志成、张国灿；福建省五一劳动奖章获得者黄汉荣、汪志斌、陈崇义、陈雅云（女）、吴奇宝、刘松灿、刘

强、李志清、洪锦辉、郭国文、张国灿、许津津（女）、许福忠；市级劳模林舜庭、吴惠琴（女）、施辉明、苏东青、黄小琳（女）、黄小坚。

他们当中有的从事艰苦的输电线路工作，有的从事电力二次保护专业，有的从事风力发电工作，有的从事电力抢修工作，有的从事管理工作，也有的从事档案资料的管理工作。还有很多退休的劳模，虽然他们不在工作岗位，但他们仍关注泉州电力的发展，继续为电力事业发展挥洒余热。

“爱岗敬业、争创一流、艰苦创业、勇于创

新、淡泊名利、甘于奉献”是他们的真实写照，他们在平凡的岗位上，用勤劳的双手在泉州电业的发展史上留下了永不磨灭的印迹。

泉州供电公司有个优良传统，就是劳模的“传帮带”。全国劳模王恒山带领职工学技术，市劳模苏东青带领青年职工学技能，张志祥劳模创新工作室带领年轻一代职工创新，他们的言传身教带出一批批年轻电力职工成长成才。

输电线路工在电力系统是“苦、脏、险、累”的代名词，全国劳模张志祥参加工作30多年，从学徒工做起，在输电线上一干就是大半辈子。他勤钻研、善思考，勇于创新，带领身边的同事不断创新，由他主创的两个科技项目先后获得“6·18海峡两岸职工技术创新成果”金奖、银奖，其中一个项目获“全国发明展览会”银奖。在公司工会的支持下，公司成立了张志祥劳模创新工作室。劳模创新工作室的成立，加快科技成果转化，解决电网发展的技术瓶颈，张志祥将自己所掌握的技术技能

无私地传授给年轻人，培养企业发展所急需的人才队伍。名师出高徒，在张志祥的带领下，培育了全国青年岗位能手、国家电网公司劳模吴志成和福建省技术能手、福建省电力公司劳模陈永红等一批创新人才。如今，劳模创新工作室的创新成果分别获得省级以上各类创新成果展的20多个奖项，并获得国家发明专利4项、实用新型专利3项。由吴志成主创的《输电线路自动检修装置》经过多次改进，创新项目转化成实用成果，目前已在福建省各大供电公司的输电线路带电领域推广，成功实现将劳模创新工作室的创新成果大面积推广应用。该项目成果的应用，就能使每项次作业减少停电时间5小时，减少因停电而

带来的经济损失。福建省每年均有上千次线路缺陷需要处理，若全部实现带电作业，每年可减少直接经济损失上千万元。

劳模王恒山、苏东青他们退休前从事电气试验和变电检修数十年，具有丰富的电力工作经验。作为技能大师工作室的领衔人物，他们退休后仍继续在技能工作室为学员讲学、开展故障排查、从事安全技术等方面的研究，并且带领学徒总结提升，发表论文20余篇。张国灿是苏东青的徒弟，8年前他大学毕业后被分配到变电检修部，成了一名手握扳手、螺丝刀的检修工。当年他与其他青年员工一起在苏东青师傅的带领下到变电站工作，苏东青手把手地教导年轻人变电设备检修的操作方法，哪怕是拧个小小的螺丝也不忘交待注意事项。“安全无小事，技术见真章。”苏东青总是不厌其烦地向年轻人传授变电站检修的知识，并且不分昼夜地与大家一起奔走在变电站之间处理故障缺陷。当张国灿得知身边的老师傅就是一名劳模时，深深地被苏东青师傅感动了。“以人为镜，可以明得失。”苏东青便是一个榜样，青年员工在他身上获取的不仅仅是知识、技能，更有劳模爱岗敬业、无私奉献的精神力量。在苏东青的带领下，张国灿经过8年不懈地努力，成长为一名变电检修领域的技术尖兵，一举夺得全省变电检修状元，并以出色的业绩被授予福建省五一劳动奖章，同时被国家电网公司授予“国家电网公司劳模”。“爱岗敬业、吃苦耐劳、技术拔尖”就是苏东青和张国灿的真实写照，青出于蓝而胜于蓝，劳模精神在年轻一代得到了延续。

唱响劳动者赞歌

“劳模光荣，劳动伟大！”劳模是广大职工学习的榜样和楷模，是职工队伍中的脊梁，是企业宝贵的财富。劳模精神是值得学习、传承和发扬光大的。泉州供电公司党政工重视做好劳模工作，突出国家电网文化，体现福建泉州特色，加强劳模培养、选树、宣传，真心关爱劳模、真诚服务劳模，建立常态化的劳模管理模式。各级劳模都是按照严格的民主程序，从政治坚定、品德高尚、勤奋敬业、勇于创新、贡献突出的职工中推选出来的。面对劳模群体，公司工会建立健全劳模档案。通过工会、分工会、工会小组三级工会组织，结合“百名干部走千家”活动，定期开展走访、慰问活动，与劳模保持密切联系，及时掌握劳模生活、身体和工作情况，听取劳模意见和建议。在工作上，公司将先进职工安排在重要或关键岗位，压担子、提要求，加强重点培养和锻炼，有3名劳模从一线岗位走上中层管理岗位，让劳模从劳动者的先进代表者，成为企业的中坚力



建设变电站、服务侨乡经济 (李智超 摄)

传帮带培育人才

带来的经济损失。福建省每年均有上千次线路缺陷需要处理，若全部实现带电作业，每年可减少直接经济损失上千万元。

劳模王恒山、苏东青他们退休前从事电气试验和变电检修数十年，具有丰富的电力工作经验。作为技能大师工作室的领衔人物，他们退休后仍继续在技能工作室为学员讲学、开展故障排查、从事安全技术等方面的研究，并且带领学徒总结提升，发表论文20余篇。张国灿是苏东青的徒弟，8年前他大学毕业后被分配到变电检修部，成了一名手握扳手、螺丝刀的检修工。当年他与其他青年员工一起在苏东青师傅的带领下到变电站工作，苏东青手把手地教导年轻人变电设备检修的操作方法，哪怕是拧个小小的螺丝也不忘交待注意事项。“安全无小事，技术见真章。”苏东青总是不厌其烦地向年轻人传授变电站检修的知识，并且不分昼夜地与大家一起奔走在变电站之间处理故障缺陷。当张国灿得知身边的老师傅就是一名劳模时，深深地被苏东青师傅感动了。“以人为镜，可以明得失。”苏东青便是一个榜样，青年员工在他身上获取的不仅仅是知识、技能，更有劳模爱岗敬业、无私奉献的精神力量。在苏东青的带领下，张国灿经过8年不懈地努力，成长为一名变电检修领域的技术尖兵，一举夺得全省变电检修状元，并以出色的业绩被授予福建省五一劳动奖章，同时被国家电网公司授予“国家电网公司劳模”。“爱岗敬业、吃苦耐劳、技术拔尖”就是苏东青和张国灿的真实写照，青出于蓝而胜于蓝，劳模精神在年轻一代得到了延续。

宁夏出台药品集中采购新举措

本报讯（记者马学礼）近日，宁夏出台了《宁夏公立医疗机构药品集中采购实施方案》，规定凡年度销售额在50万元（含）以上且多家企业生产的药品实施公开招标采购，年度销售额在50万元以下的妇儿专科非专利等药品及暂不列入招标采购的药品，实行直接挂网采购。

同时，本次公开招标和直接挂网采购的药品企业自主报价均不得超过宁夏药品集中采购现行中标（成交、挂网）价，且分别不得高于本企业该产品目前正在执行的全国省级药品集中采购中标（成交、挂网）价中最低5个省价格的平均价和各省平均价，并且每半年实行对公立医院集中采购药品价格监测动态管理。

地铁昌平线二期年底试运营

本报讯（记者杜鑫）北京地铁昌平线二期将于年底开通试运营，为京城轨道交通路网再增新线。据悉，这是《北京市轨道交通运营安全条例》颁布实施后，开通运营的第一条新线。

据悉，昌平线二期全长10.6公里，全部为地下线，共设5个站，分别为北部洼站、昌平东关站、昌平站、十三陵景区站、昌平西山口站等。11月11日，昌平线顺利实现一期、二期贯通图空载试运行。

文化管理协会培训委员会成立

本报讯（记者杨召奎）中国文化管理协会培训委员会（简称“中培委”）日前在京正式成立。中培委是中国文化管理协会分支机构，由从事培训管理研究和实践的机构、文化企事业单位和对我国培训领域和行业有贡献、有影响的管理者、经营者、专家学者自愿组成。

据了解，自2015年1月开始筹备至成立大会召开时，该委员会已吸收500多家会员，其中一家执行会长单位、13家副会长单位，龙头企业占比为40%，聚成股份、倍增集团、天智教育、未来派、盛世纵横等培训龙头企业都在其中。成立大会上，中培委与新华网签署了战略合作协议，今后双方将就“互联网+培训”展开深入合作。

襄渝线迎来首次“深度保养”

本报讯（通讯员曹黎波 聂中伟 记者张翀）11月下旬以来，随着襄渝线首次集中修施工陆续展开，线上通过能力消耗严重，沿途中间站作业组织困难。面对这一情况，湖北襄阳北站发挥编组站优势，精心组织生产，提高编组质量，全力确保路网高效畅通。

据了解，襄渝线横贯鄂、陕、川3省，是联络中原和西南地区的交通大动脉，长期以来运输繁忙。为确保列车运行安全，提升线路质量，经铁路总公司批准，自11月20日起至12月30日止，襄渝线开始首次集中修，对线路设备、供电系统进行“深度保养”。